



总结得失 谋划未来 师生赋能 护佑成长

全市教育系统暑期工作部署会召开

本报讯(徐国贤 记者 姚梦 实习生 肖雅)7月22日下午,全市教育系统暑期工作部署会召开。会议传达了学习了市委书记周斌在推进教育高质量发展调研座谈会上的讲话精神,并就全市教育系统暑期和下半年工作进行部署。会后,东台市教育局、滨海中学、大丰区实验初级中学负责人分别从优化暑期托管、课程改革、深化教育教学管理改革等层面进行了交流发言。市纪委监委第十四派驻纪检监察组组长黄日健要求,各地各校要强化政治引领,持续开展师德师风建设;要坚持问题导向,对违反师德师风问题零容

忍;要狠抓责任落实,扛起师德师风建设主体责任。市委教育工委书记,市教育局党委书记、局长戴红光表示,要认真总结上次市委教育工作会议召开以来,盐城教育各项工作的得失;全面总结反思高考、中考和学业水平监测;认真谋划未来,尤其是新一学年的各项计划;赋能暑期生活,让师生放松身心、接触自然、学习提升、拓展视野,为盐城教育积蓄能量;要护佑学生成长,详细了解学生相关信息,建立安全台账,降低各类事故发生;同时做好开学各项准备工作,让学生返校后感受到校园的独特魅力和老师的温暖情怀。



亭湖区

爱心暑托班丰富学生暑期生活

本报讯(倪同岭 陆路)7月11日,盐城亭湖区实验小学爱心暑托班开班,举重馆内孩子们在老师的指导下刻苦训练;音乐教室里传出了优美动听的音乐……119名学生在4个场所参加不同项目的爱心暑托班课程。设置涵盖思维拓展、古诗词赏析、电影赏析、作业辅导、益智游戏、铜管乐团以及篮球、举重等。”该校校长张晓霞说。

盐城市亭湖区举办爱心暑托班已有三年,积累了一定的办班经验,阵地以学校为主,街道社区为辅,构建了全覆盖的爱心暑托服务网络。全区中小学按照“应托尽托”的要求,开设了46个“爱心暑托点”,1610名学生参与,各镇街道开设的“爱心暑托班”作为补充,服务家庭累计超2200个。“爱心暑托班”作为区委、区政府为民办实事的重要举措,切实缓解了全区中小学生学习“看护难”问题。”亭湖区教育局局长李阳说,坚持公益普惠、志愿自愿、有效有效、安全安心的原则,引导和帮助广大学生度过一个安全、快乐、有意义的假期,真正让家长安心、放心、舒心。

一放暑假,盐城市亭湖区桂英初级中学初二学生严同学家长就犯了难,家长学历层次不高,辅导孩子的学习成了“麻烦事”。当得知爱心暑托班如期开展时,家长如释重负,第一时间到学校报了名。针对农村学校的实际情况,桂英初中精心设置暑期“1+N”服务项目,优化作业辅导,在学校帮助学生解决学习上的所有疑难问题;同时推出科学、书法、跳绳等形式多样的服务项目,丰富学生的暑期生活。

“结合各托班的特点,可提供符合其年龄特点的德、智、体、美、劳相关服务,小学主要采取N+1模式(各项游戏、文体类综合实践课+1项学科作业辅导),初中可以采取1+N模式,突显学科作业辅导和科学教育。”亭湖区教育局副局长王丽莉说,一方面所有托班不得组织学生上新课,不得增加学生负担;另一方面要

创新服务载体,优化服务品质,丰富假期生活。作为一种兜底性的公益性服务,盐城市新洋实验小学“爱心暑托班”增设的“幼小衔接”服务项目一度被家长津津乐道。准一年级新生走进校园,和小学零距离接触。习惯培养、快乐拼读、数学思维、围棋、音乐、体育活动等多元课程,让孩子们乐开了花。家长徐女士说:“这一服务项目解决了我们的燃眉之急,所有的课程全部免费,孩子们每天都学有所获,这真正是既省钱又省心。”“从四有好教师团队挑选名师带班,为幼小衔接暑托班配备五星级班主任,让孩子们爱上小学,顺利衔接。”该校王琴玉校长介绍,学校还常规开设了围棋、管乐、跆拳道、田径等项目,共服务300多名儿童,通过托、管、教“三位一体”,帮助孩子们度过一个充实的假期。

盐城市亭湖区景山小学二(4)班学生王宸源平时有点小调皮,去年家长把他送到学校暑托班橄榄球社团,小家伙对橄榄球运动表现出极高的天赋,很快在球队里成了主角,在2022年省运会上以一记绝杀,赢得了比赛。今年他又如期报名暑托班,参加了省青少年锦标赛和市九运会青少年部少儿体适能比赛。亭湖爱心暑托班坚持五育并举,也成为了发现和挖掘学生天赋和特长的平台。

盐城市解放路实验学校免费为学生开放了游泳馆、艺术体操房、乒乓球训练中心,在游泳运动中还渗透防溺水教育,提升孩子自救能力。暑假将孩子送到学校安全又放心,已经在所有参加爱心暑托班的学生家长中形成共识。

“今年亭湖爱心暑托班由区教育局、团区委共同牵头,各镇街园区协同联动,组建了60个爱心团队,向全区125个爱心暑托班统一配送德、智、体、美、劳五大类别的课程。”亭湖区政府相关负责人说,全区各中小学、各级团组织、青年志愿者服务队、社会组织将为暑托班提供超过3万课时的公益课程。

盐都教育系统党务干部培训班开班

本报讯(卞桂富)7月26日上午,盐都区教育系统党务干部培训班在南师盐城实验学校开班。区委教育工委书记、区教育局党委书记、局长沈清涛出席开班仪式并作动员讲话。他要求各学校党组织和党务工作者按照“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”的思路,加快推进党组织领导的校长负责制改革,积极探索“党建+”发展模式,全面提高学校党建工作水平,为教育高质量发展提供强有力的政治和组织保证。

沈清涛说,专题举办党务干部培训班就是要着力解决当前确实存在的党建工作不规范、党组织领导的校长负责制改革推进不快、党建与学校日常工作融合不紧密等问题,坚决保证党对教育工作的全面领导,以高质量的党建引领教育的高质量发展。他要求各学校党组织和党务工作者从提升学校党建工作水平,加快推进党组织领导的校长负责制,推进党建与教育教学融合等方面,充分认识举办专题培训班的现实意义。他强调要从抓阵地建设、抓队伍建设、抓制度建设等方面切实提升基层学校党建工作水平;要准确把握为什么要推进党组织领导的校长负责制改革,改革什么、怎么改等实质内涵,加快改革落地;要扎实推进党建与落实立德树人根本任务相融合、与服务教师专业成长相融合、与推进教育高质量发展相融合,真正将党对教育工作的全面领导落实到教育教学管理的方方面面。他要求各学校要重视党建品牌创建,坚持从小做起,贴近实际、政治属性,努力挖掘、打造、形成一批有感染力、有引领力、有示范力的学校党建品牌,进而形成具有盐都特色的党建品牌集群。

副局长许一虎主持开班仪式,他要求大家深刻认识举办本次培训班的意义,切实把准本次培训的重点,全力保障本次培训取得实际成效。

本次培训专门邀请专家、学者和区委组织部人员就推行党组织领导的校长负责制和党务工作实务进行专题培训辅导。全区公办中小学、幼儿园党务工作者和未设立党组织的公办幼儿园班子成员参加培训。

盐城工学院学生社会实践实地采访

本报讯(孙静 成宜吉 杨盈盈)为了解历史、提高觉悟、拥抱社会,盐城工学院学生“红色笔记”社会实践团,历时三个月,对盐城市域范围内各行各业中的100名优秀退役军人进行了实地采访。

活动期间,学生们边采访边写作,将采访到的优秀退役军人主要事迹记录下来,并为每人编撰了一份2000字左右的人物小传,汇总成集;同时,他们编写系列人物专题报道,在校内媒体和退役军人事务局公众号等平台进行宣传报道。据悉,这次实践活动在校内同学中产生极大影响,有同学自发地给这些退役军人写信。在这些信中,采访团选取了20封最有代表性的上门为退役军人送信。

“不能只盲从书本知识,要深入思考书本知识,多问为什么。要认清自己所处的境况,不要盲目跟风,要找到自己热爱的事业,不断去学习相关的专业技能和知识,将来共同为社会主义做贡献。”盐城市消防救援支队退伍士兵顾子诚对学生们说。

“服从党的领导和人民群众的利益,听党指挥,能打胜仗,作风优良,是我国军队的军魂。退役军人们在部队接受了部队的艰苦教育和培养,卸下戎装后,他们的军魂不改。他们思想的进步性要比一般的群众要高。”此次活动的指导老师,盐城工学院马克思主义学院副教授侯慧艳说,本次活动旨在将这些感人事迹发掘出来,让人们感受到这种军魂的延续和存在。

最后,盐城工学院的学生向优秀退役军人赠送了定制礼品——非遗发绣作品,既使实践团的“红色笔记”实践活动融入传统文化的基因,也使非遗文化项目宣传带有红色文化的色彩。

盐城中学举行优秀学生学习经验交流会



本报讯(徐国贤 记者 唐承兵)优秀学子是怎样炼成的?高考如何取得理想成绩?如何克服自己的紧张心理……7月24日,盐城中学举行优秀学生学习经验交流会,参加今年高考并且取得优异成绩的部分毕业生向新高高二高三学弟学妹分享了自己的学习方法和经验。

被清华大学录取的胡清源同学认为对于刚上高三的同学而言,知识框架已经基本建立,即将或已经进入全面复习阶段。在高三一整年的复习过程中,合理地安排时间尤为重要。所以当天胡清源同学主要向学弟学妹们交流了如何提高复习效率的策略。他认为高三复习时要有明确可行的规划,简单来说,要对自己的复习有一个清楚的认识,同时复习时要抓住重点学科,有针对性地提分。在每个阶段都需要恰当地评估自己的各门学科,找到关键的提分点,在重点学科上下足功夫,在优势学科上保持手感,这样有利于充分利用宝贵的复习时间。

刚被中国人民大学录取的仇祉轩同学介绍了自己“非典型文科的复习之路”的学习经验。仇祉轩同学认为培养良好的学习习惯是提高学习效果的关键。要制定学习目标,明确自己的学习目的和期望结果;善于复

习整理,抓住经典好题,裁剪粘帖不失为快捷有效的处理方式;积极参与课堂,主动思考和提问,与老师和同学们进行互动,拓宽自己的思维和视野。他还以地理学科为例,他认为在日常学习生活中,要对地理学科保持积极的态度和强烈的求知欲望,对待各种现象充满兴趣和热情。例如近期长江中下游的强降雨,都可以在观察世界的过程中能够得到地理启发。“在学习地理的道路上,学习热情难免会忽冷忽热,但只要我们能坚持下去,努力提升自己的能力,我们大多数都能够获得进步,取得好的成绩。”被复旦大学录取的马喆同学则



学生合影

市委第三巡察组与盐城幼专开展主题党日活动

巡学联动聚合力 支部共建促发展



参观“新四军廉政建设”主题展。

本报讯(记者 唐承兵)7月20日,市委第三巡察组临时党支部与盐城幼儿师范高等专科学校共同开展“巡学联动聚合力,支部共建促发展”主题党日活动。市委第三巡察组全体成员,盐城幼专党委班子成员、党员教师代表及鲁迅艺术学院教师党支部全体党员参加活动。

在盐城幼专,鲁迅艺术学院党总

书记、华中鲁艺研究所所长陈德田讲解专题微党课,以“华中鲁艺”历史激励党员干部传承革命前辈浴血奋斗的精神,以更加饱满的热情投身党的教育事业。在铁军艺苑,全体党员同志高举拳头,重温了入党誓词,进一步坚定理想信念,强化责任感和使命感,激励所有党员以实际行动践行入党时的庄严承诺和初心使命。

在鲁艺广场,大家参观“新四军廉政建设”主题展,回顾新四军在抗战时期的廉政实践,感悟新四军将士信念坚定、守纪如铁、亲民爱民的新四军革命精神和艰苦奋斗、严于律己、清正廉洁的崇高风范,汲取和传承廉洁文化精髓,筑牢拒腐防变的思想防线。

在鲁迅艺术学院,当革命烈士王海蛟青春的脸庞呈现在舞台屏幕,战火中的青春与梦想,硝烟中的热血与忠诚,鲁艺师生的无畏与牺牲,深深打动了在场的党员同志。音乐思政课《芳华》创造性地以“舞台+讲台”的情景浸润,丰富了“大思政”呈现形式。以家境优越的王海蛟成长为革命战士并壮烈牺牲为主线,讲述了来自五湖四海的中华儿女在鲁艺这座革命的熔炉里不断淬炼,他们挥笔泼墨书华章,举枪卫国保家乡,用青春和生命守护信仰的故事。

随后,全体党员同志来到鹤鸣书院,共同学习了习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神,深入开展研讨交流活动。在观看习近平总书记考察江苏的新闻视频后,市委第三巡察组组长王甫同领学了习近平总书记在江苏考察时的重要讲话,盐城幼师范高等专科学校党委书记刘毓航从三个方面交流了学习体会,巡察组姜涛、鲁迅艺术学院徐丽静先后作交流发言。

盐城工学院土木工程学院

学习调研淮剧文化

本报讯(丁颖 宗夏夏 张春丽)为深入学习贯彻党的二十大精神,真切传达先辈革命精神,歌颂真实先烈故事,4月7月初,盐城工学院土木工程学院开展了“观红色戏曲,忆峥嵘岁月,悟红色文化”红色淮剧调研活动。

4月19日下午,学院辅导员带领全体调研小组成员前往盐城文化艺术中心以及江苏淮剧博物馆。“红色淮剧并非等同于传统淮剧,其将淮剧文化与红色文化相融合,给观众带来了全新的观感体验。”通过采访的形式,青年演员告诉他们。随后,小组成员参观了经典红色淮剧《宋公堤》,被其中饱含的红色精神所震撼。

7月5日上午,调研小组又来到江苏淮剧博物馆,探索淮剧所代表的戏曲文化乃至其与红色文化基因的渊源。小组成员纷纷对记者说,这次参观启发良多,越发清晰地感受到让戏曲类非物质文化遗产绽放出更加迷人的光彩的重要性。

与时代同呼吸,与人民共命运,服务于广大人民群众,是淮剧发展的重要经验与长期使命。融入红色精神,才能使淮剧更好地面向未来,面向建设新时代国民精神内核的需求。此次调研活动推动了红色文化深入人民群众的内心,对淮剧文化与其中宝贵的红色革命精神的宣扬与传承具有深远意义。

盐城市伍佑中学

开展暑期家访活动



图为老师在检查学生暑假作业完成进度。

本报讯(潘彤彤 记者 唐承兵)为进一步推动“学校、家庭、社会”三位一体思政教育发展,了解学生在暑假期间的表现,与家长交流教育孩子的的方法,7月19日下午,盐城市伍佑中学新高二年级开展了2023年暑期家访活动。

学校为了能够顺利开展此次暑期家访活动,预先制定了可行的活动方案,对暑期防溺水、防电诈、防欺凌、暑期学习、安全出行等工作进行了研究部署,确定家访分组,明确了家访对象,规定家访内容,提醒注意事项,严明工作纪律,要求走访教师事先了解学生的具体情况,做好家

访准备。家访时,老师与家长进行细致的交谈,先向家长反馈孩子在校的各方面情况,尤其表扬孩子的优秀表现,给予孩子鼓励与肯定,增加孩子与家长继续前进的信心。与此同时,老师们认真倾听,了解家长的需求和困惑,结合学生在校的学习状态,和家长共同探讨孩子教育方向。老师们询问学生的暑期安排,鼓励学生加强体育锻炼和劳动实践。老师们还着重强调安全提醒,尤其是暑期防溺水、防电诈、防欺凌等安全教育,以期家校携手共同守护学生安全。